

Собеседник



Корпоративная газета АНО «Центр социального обслуживания населения Восточного округа» 21 сентября 2024 г. № 7 (39)

Поздравление

***Дорогие братья и сестры,
досточтимые ветераны труда!***

Сердечно приветствую вас и поздравляю с Великим Праздником Рождества Божией Матери!

Рождение ребёнка – великая радость в жизни любой семьи, тем более это событие значимо, когда ожидание было долгим. Так и святые праведные Иоаким и Анна, родители Божией Матери, всю свою жизнь провели в молитвах и уповании на избавление от поношения в бесчадстве, и уже в возрасте, когда, казалось бы, невозможно деторождение, благоволением Божиим зачали и явили свету Ту, которая послужила величайшей Тайне Боговоплощения Сына Божия.

Их родительский подвиг терпения, смирения и жертвенности должен стать образцом для всех нас. И конечно же, все мы должны благодарить Бога, что среди нас были, есть

и будут люди, способные понести терновый венец Любви, дающий обильные плоды и для частной жизни семей, и для Отечества.

Рождение Богоотроковицы Марии от неплодных родителей Иоакима и Анны и последующее рождение Предтечи и Крестителя Господня Иоанна от престарелых Захарии и Елизаветы готовили народ Божий к Пришествию в мир Господа и Спасителя Иисуса Христа. Не все поняли эти удивительные события, но мы, принявшие и держащие Благою Весть, празднуем Рождество Божией Матери как один из величайших Праздников.

Всех вас, дорогие отцы и матери, братья и сестры, вновь и вновь поздравляю с Праздником и от всей души желаю вам, вашим семьям милости и благодати Божией, духовной радости и неиссякаемой надежды на воплощение в жизнь ваших молитв о мире в ваших семьях!

**С молитвой о вас, Софроний,
епископ Кинельский и Безенчукский.**



Вспоминая о былом

Выросли в любви и заботе

Я родилась и выросла в многодетной семье. Родители были добрые и любящие люди. Мы жили бедно, но в любви и в заботе. Мама с отцом работали в колхозе с утра и до позднего вечера, а мы, дети, помогли им по хозяйству. Мама нас иногда баловала сладостями, а сладости эти – комковой сахар.

В 1965 году, окончив школу, я поступила в Борское училище, получила профессию продавца. В 1967 году вышла замуж за Бориса Романовича Будкина. В мире и согласии мы с ним прожили более 50 лет, вырастили трёх сыновей и двух дочерей. Пока дети были маленькие, я работала в детском саду воспитателем, а потом по производственной необходи-

мости перевели меня в колхозную столовую, где работала поваром до 10 марта 2022 года. Я бы и ещё трудилась на благо народа, но ковид подкосил моё здоровье, пришлось оставить любимую работу.

Детей мы с мужем воспитали достойными людьми. Дали всем образование. Дети радуют успехами, достижениями и рождением внуков и правнуков, которые не забывают меня, любят, уважают, почитают, часто навещают, заботясь о моём здоровье. Я очень благодарна моим детям за внимание и заботу. Хочу пожелать молодым семьям рождать побольше детей. Дети – это радость в жизни.

Валентина Ивановна Будкина,
с. Съезжее.



Немало трудностей мне выпало



Год 1941-й стал для семьи Котовых годом тяжелейших испытаний. Ещё до того как началась война, глава семьи попал в тюрьму. Посадили его за кражу доски из колхозной телеги, в которую быков запрягали. Крепкая была доска, нужная в строительстве дома – вот и не устоял человек, заменил её горбылём. Подлог обнаружили, Николая посадили на год. Жена, оставшись одна с двумя малыши детьми на руках, уехала к родителям на Западную Украину. А через месяц началась война.

«Отец успел сообщить нам, что он в штрафном батальоне уже на фронте, – рассказывает Людмила Николаевна Домнина, – а мы и сами вскоре оказались на линии фронта – бомбёжки были совсем рядом. Но самое страшное – мы остались без дома. Немцы, отступая,

поджигали хаты, и мамин отец забрался на крышу, стал тушить. Немец дал автоматную очередь по нему, ранил тяжело. От этой раны дед умер в мучениях через три месяца. Дом, конечно, сгорел. Скитались мы, жили мы в подвалах. От постоянной сырости, голода и холода заболели с сестрой золотухой. Чудом выжили. Мы ведь маленькие ещё были: мне – годик, Рае – три года. От этой болезни правый глаз у меня перестал видеть.

Когда война закончилась, отец прислал письмо, что приедет за нами. Целыми днями стояли мы с сестрой у калитки, смотрели на дорогу, ждали его, спрашивали у проходящих: «Дяденька, наш папка где?» А в ответ: «Там, сзади идёт». Но отец всё не приходил. В 46-м году написал нам, что приехать не сможет. Оказалось, в плену был, освободили его по обмену. После войны направили работать воспитателем в куйбышевскую детскую колонию. Находилась она в районе Безьямки. Туда мы и приехали к нему. Жили в крохотной комнате, что в старой деревянной двухэтажке. Ни мебели, ни одежды, ни еды. Опять – жизнь в голоде и холоде.

Отцу не сиделось на одном месте. Всю Самарскую область мы объездили. В 55-м году на целине оказались, в Оренбургской области.

Окончив семилетку, я поработала немного в няньках, потом на элеваторе, на восстановительном поезде и поехала на советско-китайскую границу – строить железную дорогу «Дружба». Это была комсомольско-молодёжная стройка, ро-

мантики и трудностей – хоть отбавляй. Жили в вагончиках, строили домики для железнодорожников. Когда дорогу построили, приехала делегация из Москвы – символический серебряный костыль забивать, а китайской части дороги и не видно – опоздали их строители.

Год проработав на этой стройке, уволилась, решила: хватит без мамки жить. Родители к этому времени уже вернулись в Самарскую область, и я устроилась в аэропорт «Курумоч» – на строительство аэровокзала. В 19 лет вышла замуж. Красивым парнем был мой Саша Кузнецов, хорошим и добрым человеком, но тяжёлым недугом страдал – пил запойно. До свадьбы клялся, что бросит. Поверила. Но год от года становилось всё хуже. Уехала от него в Оренбургскую область, он – за мной. Подала на развод. Он встал перед судьёй на колени: «Я брошу пить, только не разводите нас». Я опять поверила. Видела, как Саша любит дочерей, как дорожит ими. Надеюсь, это удержит его. Но нет, не справился. Водка убила его. В 30 лет мой муж умер. Нашим дочкам в ту пору было восемь и шесть лет. Немало трудностей мне выпало...

Когда девчонки выросли, я вышла замуж за Ивана Домнина. Дочери со своими семьями обосновались в Самаре, поэтому и мы переехали поближе к ним – в Андреевку. Сейчас у них уже свои дети. Работа, дела, заботы, поэтому редко у меня бывают. Хорошо, что есть у меня Ира – мой соопработник, моя третья дочка. Это и помощница моя во всём, и от одиночества спасение.

Люди и судьбы

Дети – самое большое счастье

Моя подопечная Елизавета Тимофеевна Петрова – многодетная мама, награждена Знаком отличия «Материнская доблесть I степени». Они с мужем воспитали трёх дочерей и двоих сыновей. Сегодня я с удовольствием расскажу об этой замечательной женщине.

Родом она из Башкирии. Окончив школу, работала кладовщиком в колхозе, потом – в теплице. За высокие производственные показатели много раз была награждена почётными грамотами. В 1959 году вышла замуж. Муж тоже трудился в колхозе. Супруги и сами любили работать, и детей воспитали такими же – тру-



долюбивыми и ответственными. «Дети – это самое большое счастье в нашей жизни», – говорит Елизавета Тимофеевна.

Сейчас у неё пять внуков и четыре правнука. Она замечательная мама и бабушка, с которой всегда интересно, которая так вкусно готовит. Вяжет сейчас уже редко, а когда-то создавала прекрасные вещи.

Елизавета Тимофеевна всецело посвятила себя семье, воспитанию детей и внуков. Я от всей души поздравляю её с праздником – Рождеством Пресвятой Богородицы, желаю ей здоровья и долгих лет жизни.

Е.С. Дубкова,
соцработник г. Отрадный.

В замужестве отогрелась душой



Детство и юность Нины Николаевны Жидовой пришлось на трудные военные и послевоенные годы. Своими воспоминаниями об этом времени она делится и с читателями «Собеседника».

– Родилась и почти всю жизнь я прожила в Андреевке. Когда война началась, мне всего шесть лет было. Отец на фронте погиб, мать инвалидом стала в войну. Мужиков-то не было, в поле за соломой женщины ездили на лошадях. Мама простыла, заболела тяжело. А лечить нечем было, и после

болезни – осложнение сильное, оглохла она совсем. Брат вскоре в ФЗО поехал учиться, родственники все в город перебрались, и осталась мама на моих плечах. Не жизнь была, а одно мученье. Работала я свиначкой. А тут уполномоченный привёз бумагу из района: нужно кому-то отработать 5 дней на пиломатериале, строить мост через реку. Решили начальство меня туда послать. Работа очень тяжёлая, приходилось доски вносить на плечи. А мне ведь всего 14 лет было. Ну, куда деваться – отработала. А через год опять официальная бумага в сельсовет пришла: нужно отправить кого-то из колхоза в Тюмень на лесоразработки. Мать в слёзы – боится, что меня опять пошлют. Так оно и вышло. Вызывает председатель к себе в кабинет и говорит: «Собирайся, на лесоразработки поедешь». А я ему: «Если твоя дочь поедет, тогда и я поеду!» Он как шарахнет кулаком по столу: «Цыц! Молчи!» Я испугалась и, когда убежала уже, крикнула: «Моего отца убили, и вас всех надо поубивать!» Дома рассказала всё матери, она опять плакала: «Что же ты наделала?! Тебя в острог посадят!» Но всё обошлось. Не наказали меня, потому что несовершеннолетняя.

А вскоре стали создавать лесничество в Богатом, куда брали на работу вдовых женщин в основном. Уж так хотелось мне попасть туда, но я по возрасту не подходила. Знала точно, что

справлюсь. Я ведь была юркая, цапкая, и по дому всё делала, и плетни плела, и сено косила. Но мне говорят: «Набрали уже работников». Я плачу, прошу: «Возьмите меня, я столько же работаю, сколько и они». Один мастер сжалился: «Ну что с ней делать? Возьму её под свою ответственность».

7 лет я там проработала. Замуж вышла, двух дочерей родила. Виктор мой лесником работал. В хорошую семью попала. Там только и отогрелась душой. Меня так полюбили. Свёкор мне был как родной отец, и свекровь очень хорошая была, заботливая, говорила всегда: «Сынок, ты Нину жалей, она, считай, без отца выросла». Виктор добрым был, работающим, во всём помогал мне, поддерживал. Этот дом в Андреевке, куда мы переехали из Богатого, он сам построил. 50 лет мы с ним прожили. 12 лет назад я овдовела. Сейчас у меня два внука, три правнука. Помогают мне очень, заботятся. И ещё есть у меня замечательная помощница – моя дорогая Ирочка, мой соцработник. Я так благодарна ей, что и не передать. Она вот сейчас записывает мой рассказ, говорит, что в газете его напечатают, а вот благодарность мою не хочет записывать. Но я настаиваю, предупреждаю, что проверю потом, когда газету получу.

Подготовила И.А. Седякина,
соцработник с. Андреевка
Богатовского района.

Судьбе наперекор

Счастье живёт В каждом человеке

С сентября 2023 года на обслуживании в отделении г.о. Отрадный находится Галина Кирилловна Быстрова. Она из тех людей, которые ни при каких обстоятельствах не теряют любви к жизни и достойны истинного восхищения. Вопреки совсем непростой судьбе, Галина Кирилловна не пала духом, не растеряла оптимизма, нашла себя в творчестве. И главное – она счастливая многодетная мама, бабушка, прабабушка, что всегда остаётся самым важным для женщины.

Галина Кирилловна вырастила, достойно воспитала троих детей, у нее два сына и дочь, четыре внуки, два правнука и правнучка. «Я счастлива своими детьми, – говорит она. – Самое главное для меня – они все хорошие люди!» Один из сыновей живет в Отрадном, рядом с мамой, всегда на связи с ней, постоянно навещает. Второй сын и дочь живут в Вологодской области, но расстояние не мешает их постоянному общению с мамой, современные средства связи позволяют им увидеть мамино лицо, услышать родной голос. Ежегодно они обязательно приезжают в отчий дом, где всегда встречают мамину любовь, понимание и поддержку. Я ведь в жизни самой Галины Кирилловны этого было очень мало.

Неласковое детство

Родители Галины, отец-нефтеразведчик и мать-домохозяйка, не имея своего угла, объездили с буровиками пол-Кавказа, прежде чем обосновались в Майкопе. Построили дом, на свет появились дети, одна из них, Галя, родилась в 1947 году. Они надеялись, что наконец-то заживут «как все», поднимут детей на ноги, дождутся внуков. Когда в 1957 году отца командировали на освоение мухановского месторождения, мать не захотела с благодатного юга в «декабристки»: грязь круглый год, холод восемь месяцев из двенадцати. Семья



распалась: второй женой Кирилла Семеновича стала женщина, у которой он квартировал.

Любознательную, подвижную Галю и ее братишку отец забрал в Отрадный, думал, что навсегда. Однако мачеха оказалась женщиной сварливой: в двенадцатилетней падчерице её всё не устраивало: не так вымыты полы, обед, ею сготовленный, невкусный, отец много тратит на неё и брата. Нужны оказались дочь и сын мужа только до получения двухкомнатной квартиры. До сих пор Галина Кирилловна с грустью вспоминает, как из школы не хотелось возвращаться к злой мачехе, с каким трудом отец сдерживался от семейных скандалов, видя заплаканных детей. В конце концов Галю определили в детский дом.

Самостоятельная жизнь

Но вот позади неласковое детство, впереди самостоятельная жизнь. Пятнадцатилетняя Галина принимает решение уехать к маме в Сочи. Но мама лишь помогла устроиться горничной одного из домов отдыха, в котором дали временное жильё.

В шестнадцать лет, оказавшись среди праздной курортной публики, она прилежно работала, любовалась морем, рукодельничала (старинной вышивке на пятаках в детстве обучила ее крестная мама, обменивались детским опытом с подружками в теще за хатой), вечерами пела (в их роду много одаренных людей). Тогда же к ней пришла привязанность к музыкальному работнику дома отдыха: обнаружилось родство душ, а Галя очень хотела настоящей семьи, в которой царил бы доброе взаимопонимание.

Пожились, перебрались под Череповец, муж поступил на учебу, так как музыка не приносила больших доходов, а Галина на пристани брёвна ворочала. Выйдя замуж в шестнадцать лет, в семнадцать родила дочь Татьяну, в восемнадцать – сына Сергея. Между семейными радостями и горестями обучилась профессии электромонтера железнодорожных семафоров и работала на полустанке, что находился неподалеку от строящейся Череповецкой ГЭС. Но не сложились отношения с мужем, и Галина с двумя детьми перебралась в Отрадный, к уже тяжело больному отцу.

Без жилья

Второе замужество, смерть отца. Мачеха избавилась от Галины: выгнала ее с двумя детьми и с третьим, что носила под сердцем, на улицу. В начале мая народный суд лишил Быстрову права на жильё под предлогом, что она не проживала в квартире больше шести месяцев, квартира досталась мачехе и ее родному сыну. А семнадцатого мая у Быстровых родился сын, третий ребёнок Галины.

Не женская работа

Снимали комнату в бараке, потом поселилась в коммунальной ведомственной четырнадцатиметровке от железной дороги. Позже, чтобы получить квартиру, перешла из электромонтажников в наладчики путевых машин и механизмов. В бригаде работали

двадцать четыре мужика, Галина была в ней единственной женщиной. Дисциплина почти военная, работа тяжёлая, с железками. Всегда – под открытым небом в любую погоду на участке от Похвистнева до Кротовки. После ухода старого бригадира на пенсию руководство уговорило Галину возглавить этот ответственный участок.

Трагедия

Галина Кирилловна, привычная к ответственности не только за себя, но и близких, и дальше везла бы воз личных и семейных проблем, если бы не трагедия зимним утром 1997 года. Она, дежурная по переезду, как и положено по инструкции, опустив шлагбаум, чистила от снега и наледи межпутевые желоба. В сумерках увидев, как водитель легковушки, лихо обогнув шлагбаум, не замечая ни ее, ни несущуюся от противоположного шлагбаума «встречку», судорожно приняла решение: из этих «ножниц» она может выскочить живой только в случае, если прыгнет на капот одной из машин...

Уже после операции, с защитой головой, она узнала, что умудрилась в неуклюжих, подшитых резиной валенках, в тяжелом ватном пальто лечь на капот машины, которая протащила её еще метров пятьдесят. Потом выяснилось, что легковушка не смогла остановиться сразу из-за «лысой» резины. «Это ангел-хранитель уложил меня на скользкий металл и удержал на нём. Иначе я должна была бы упасть прямо под колёса», – уверена Галина Кирилловна.

Раны зажили, а вот боль пережитого сказалась. В 2002 году, как говорит Галина Кирилловна, она трижды умирала: первый раз попала в реанимационное отделение московской больницы прямо из поезда, которым ехала к дочери. Потом еще один сердечный приступ, и опять оказалась на грани жизни и смерти – ишемический инсульт, инвалидность.

Спасение – в творчестве

Представить себе Галину Кирилловну Быстрову пребывающей в состоянии покоя невозможно. В ней сегодня столько же жизни, сколько было в далекие семидесятые, когда, живя с тремя детьми на четырнадцати метрах коммунальной комнаты с удобствами на улице, она пела в хоре «Россияне». Галина Кирилловна часто вспоминает, что могла исполнить

почти весь репертуар Зыкиной, пела знаменитые «Валенки» и «Раскинулось море широко» Руслановой.

Ей близка природа, которую любит наблюдать в разные времена года: в детстве любила рисовать, владеют карандашом и кистью ее дети, внуки, правнук.

А вышивкой она занялась в тяжелом 2002 году, когда лечащий врач-невролог посоветовала ей найти занятие по душе. И вспомнились детство, хата, крестная мама, первые стежки на неумело уложенном в пальцы кусочке белой ткани, первый вышитый букет из васильков, первоцветов и ромашек. И та радость, которую тогда испытала.

Не раздумывая, Галина Кирилловна купила свой первый вышивальный набор. Так появилась на стене комнаты первая работа «Маки», затем последовало несколько неповторимых пейзажей. Именно неповторимых, потому что рукодельничает Галина Кирилловна не только подобранными художником мулине, она творит в согласии со своим чувством красоты.

В поисках нужных оттенков

Вот и выходит в городской парк, на улицы Отрадного, в свой сад, чтобы не упустить мельчайшие оттенки неба, листьев, цветов. Наслаждается природой и понимает, как был прав поэт, написавший «в родных местах ромашкой пахнет ветер». Стараясь передать все цвета окружающего ее мира, Галина Кирилловна долго подбирает нужные оттенки: выпарывает уже сделанное, меняет мулине. На каждую из картин уходит три, а то и четыре месяца каждодневного двухчасового кропотливого труда. Несколько десятков работ, созданных Галиной Кирилловной, – это и дикие, редкого изящества маки; небольшой, но такой изысканный букет сирени; пронизанное солнечными лучами разнотравье донских степей; бронзовая грусть подмосковной осени. Есть натюрморты: фрукты, бокалы, цветы, затейливая скатерть. Несущиеся навстречу закату золотистые кони. Гордая красавица Крамского «Незнакомка». Но апофеоз всего – лик Богородицы с Младенцем. Просветлённый взгляд её любящих глаз вселяет в человека веру и надежду. Кажется, что эти произведения не тонко вышитая руками мастерицы вязь, а красота, дарованная кистью художника. Её цветы, пейзажи, портреты – это бережно переданное настроение, состояние души искусницы.

Признание

Работы Галины Кирилловны неоднократно участвовали в выставках различного уровня. Памятно рукодельнице её первое участие в городской выставке, что проходила в 2003 году. Она бережно хранит в семейном архиве фото на память, сделанное после вручения ей премии главы городского округа Отрадный в 2005 году. Одна из работ Галины Кирилловны отмечена Международной премией «Филантроп», где работы номинанта признаны жюри достойным свидетельством высокой силы духа, стремлением к самовыражению в искусстве и полной реализации своего творческого потенциала.

Свет маяка

Галина Кирилловна говорит о себе и своём отношении к жизни так, что её слова для многих из нас могут стать светом маяка, указывающего верный путь в море житейских невзгод: «Знаете, я глубоко убеждена, что творчество лечит. Когда моя подруга Тамара в 50 лет слегла с тяжёлой болезнью, то опустила руки. Говорит: «Хоть вешайся...» И я стала учить ее вышивать. Она вышивала лежа, потому что не могла приподняться, но мысли о смерти и никчемности существования посещали её уже реже. Сейчас она встала на ноги, хотя тоже находится на инвалидности. Сама я и жизни не мыслю без вышивания. Даже когда на душе бывает плохо, сядешь, возьмешь вышивку, и сердце оттаивает, оттаивает... И вот уже снова солнышко! И опять радостно! Какое это счастье – что-то создавать!

Я очень счастливый человек, мое счастье – в моих детях, внуках и правнуках, в моем творчестве, в моих картинах. После инсульта я быстро утомляюсь. Болит голова, сердце, всё тело, но, несмотря на это, я никогда не падаю духом. Жизнь меня била, колотила, но всего я добилась сама. Никогда не жалела себя и в будущем не собираюсь. Можно жить инвалидом, но не быть им. Помните, из любой ситуации есть выход. Не склоняйте головы. Не завидуйте тем, кому, якобы, повезло в жизни больше, чем вам. Поверьте, счастье живёт в каждом человеке. Главное – отыскать то, что может сделать вас счастливым. Встречайте каждый день с улыбкой».

Подготовила Н.А. Горохова,
заведующая отделением №1
г. Отрадный.

Люди и судьбы

Добрый и открытый человек

Я рада возможности рассказать о моей подопечной Татьяне Петровне Ивановой. Этот год у неё юбилейный – ей исполняется 75 лет.

Родилась она в Георгиевке, а когда ей исполнилось семь лет, семья переехала в Отрадный, так как школы в этом селе тогда ещё не было. Училась Татьяна Петровна с удовольствием, занималась спортом, с десяти лет участвовала в соревнованиях. Когда поступила в политехникум связи, успешно выступала на соревнованиях, защищая честь города и Куйбышевской области, завоевывала много наград, получила звание кандидата в мастера спорта по лыжам.

Окончив техникум, по распределению попала на Крайний Север, в Воркуту. Работала сначала оператором,



потом начальником отделения связи. Очень любила свою работу, относилась к делу со всей ответственностью.

Выйдя на пенсию в 2008 году, вернулась в Отрадный. Суровые условия Крайнего Севера подорвали здоровье Татьяны Петровны, она перенесла уже множество операций. Но, несмотря на это, остаётся жизнерадостным, добрым, открытым и весёлым человеком, не грустит, не унывает. Она любит читать книги, шьёт, слушает музыку, с удовольствием общается с соседями и знакомыми.

Поздравляю Татьяну Петровну с праздником – Рождеством Пресвятой Богородицы, желаю ей здоровья и долгих лет жизни.

**Е.А. Бусарова, сотрудник
отделения №3 г. Отрадный.**

Мечта сбылась



С чудесным праздником, Рождеством Пресвятой Богородицы, поздравляю свою подопечную Валентину Николаевну Огневу, прекрасную женщину, многодетную маму.

Родилась Валентина Николаевна в 1955 году в Шенталинском районе. В школу пошла с шести лет и всегда была активной, участвовала в художественной самодеятельности, выступала на различных концертах. Окончив школу, год работала в ней пионервожатой. Глядя, как работает с детьми её мама – учитель начальных

классов, как здорово она умеет делать свое дело, тоже решила стать заботливой и любящей учительницей.

Окончив физмат Куйбышевского пединститута, вышла замуж, вместе с супругом воспитали четверых детей. Муж был инвалидом 1 группы по зрению, поэтому в перестроечные 90-е годы семья Огневых оказалась в трудном положении. Зарплаты учителя не хватало, и Валентина Николаевна, чтобы содержать семью, чтобы дети ни в чем не нуждались, чтобы у них было

всё самое лучшее, работала на трёх работах, даже занималась не совсем женским делом – была сапожником. Она верила, что всё делает правильно, мечтала о том времени, когда, уйдя на пенсию, будет нянчить внуков. Так и получилось: дети выросли, получили образование, у них свои семьи. У Валентины Николаевны один внук и четыре внучки. Они часто навещают бабушку. Внучка Вероника, когда приезжает на каникулы, вместе с ней выступает в составе группы «Овации». Валентина Николаевна

– активист этой группы, принимает участие в различных конкурсах, пишет замечательные, душевные стихи. Вот одно из них. Она посвятила его своим детям.

*Передо мной клочок канвы и пальцы,
Я в них клочок потуже затяну,
Узор придумаю и нитку подберу,
И вышью вам я жизнь,
Не уколов ни разу пальца,
Чтоб боли не было у вас.
Здесь, наверху, я вышью своё сердце
И капли крови из него пуцую –
Четыре капли, одинаковых в размере,
И одинаковые нитки я найду.
От этих капель вышью я дорожки,
Дорожки-вены из моей руки,
Чтоб кровь горячая согрела ваши души,
И не было холодной в вас крови!
Над каждой каплей – голубое небо,
Его я вышью нитью с бирюзой.
А нить возьму из чистого колодца,
Ведь он наполнен ключевой водой.
Она росинкам утренним подобна,
Что бисером на вышивку легли
И обрамили путь ваш чистый, без излома,
С клочка канвы вам в жизнь перетекли.*

Дорогая Валентина Николаевна, с праздником Вас! Пусть будут здоровье и силы, желаю много счастья в семье. Пусть Пресвятая Богородица бережет Вас и Ваших близких!

**Н. В. Ненашева, социальный работник
с. Арзамасцевка.**

От всей души



10 сентября отметила своё 90-летие добрейшей души человек, замечательная мама, бабушка, прабабушка и просто красивая женщина **Александра Тимофеевна Зайцева**.

Родом она из Новосибирской области, росла в многодетной семье, где, кроме неё, было ещё пятеро детей. Отец погиб на войне, маме было тяжело растить шестерых детей, поэтому, отучившись всего 3 класса, Александра пошла работать. Помогала в огородах – сажала, полола, убирала урожай.

Получив в 16 лет паспорт, выучилась на штукатурка-маляра, работала на строительстве элеватора. Там и полюбила любовь всей своей жизни – Николая. Проводив в армию, терпеливо ждала его возвращения. Во время службы Николай получил профессию авиамеханика, поэтому устроился на работу в аэропорт. Туда же уговорил перейти и Александру.

В 1958 году они поженились. У них родились два сына и две дочери. Сейчас, к сожалению, двоих детей уже нет в живых. Дочь Елена живёт на Украине, за нее особенно болит душа у родителей.

Семья Зайцевых, прожив 30 лет в Новосибирской области, переехала в Казахстан. Когда жить там стало совсем трудно, вслед за сыном перебрались в Самарскую область. Трудовой стаж Александры Тимофеевны более 43 лет. Она ветеран труда федерального значения. А главное – счастливая бабушка, прабабушка и прапрабабушка. У нее тринадцать внуков, девять правнуков и трое праправнуков.

Дорогая Александра Тимофеевна, с юбилеем Вас! Оставайтесь таким же позитивным и весёлым человеком с открытой душой и добрым сердцем. Пусть здоровье Вас не подводит, а жизнь дарит только положительные моменты. Делитесь жизненным

опытом и мудрость со своим внуками и правнуками. Пусть Господь дарует Вам еще много долгих, счастливых лет жизни.

Е.И. Прошина, заведующая отделением №5 Богатовского района.



Моей подопечной **Татьяне Михайловне Доронкиной** исполнилось 90 лет. Сердечно поздравляю её с этим юбилеем, желаю крепкого здоровья и долгой жизни. Уважаемая Татьяна Михайловна, радуйте близких своей улыбкой ещё много лет.

Н.А. Апарина, соцработник г. Кинель.



Сердечно благодарю моего соцработника **Леночку Тарасову** за доброту, заботу и душевность. Я инвалид I группы по зрению, и её помощь жизненно необходима для меня. Особенно ценно, что помогает Леночка умело и деликатно. Мне с ней легко и хорошо. Мы вместе гуляем, много общаемся. Эти прогулки – огромное счастье, ведь я живу на 5 этаже, и Леночка, образно говоря, стала для меня связью с землёй.

Юлия Васильевна Швецова, г. Кинель.



Замечательную, добрую и мудрую женщину **Лидию Ивановну Ямскову** поздравляем с 80-летием, желаем, чтобы здоровье не подводило, чтобы на душе всегда было спокойно и светло, а глаза светились счастьем. Восхищайтесь прекрасными моментами жизни, сохраняйте в памяти приятные события и берегите на сердце всё самое доброе и позитивное.

Пусть ни один день, который ещё подарит Вам Господь, не заставит сожалеть о прошлом и грустить!

Социальный работник Л.В. Чекмарева, Заведующая отделением №5 Е.И. Прошина.



Анатолий Александрович Бухта, житель с. Съезжее, принимает поздравления от своих родных и близких, а также от сотрудников социальной службы в день своего 70-летия. Он уже на пенсии, но по-прежнему молод душой, все знают его как доброго, весёлого и отзывчивого человека. Анатолий Александрович – глава большой и дружной семьи. Вместе с женой Ларисой Александровной они воспитали не только своих собственных, но и двух приёмных детей.

Дорогой Анатолий Александрович, крепкого здоровья Вам, благополучия, достатка и душевного спокойствия.

Е.А. Будкина, заведующая отделением №6 Богатовского района.

От всей души



Моей подопечной **Марии Ивановне Боковой** исполнилось 95 лет. И я, и все мои коллеги сердечно поздравляем её с юбилеем, желаем здоровья и ещё много счастливых лет.

Родилась она в селе Черновка, в Кротовку её семья переехала незадолго до начала Великой Отечественной войны. Детство было очень тяжёлым, приходилось много работать. Мария Ивановна вспоминает: «Мне было 13 лет, когда война началась. Как и все подростки, много трудилась в колхозе. Трудно было жить и очень голодно. Всё, что выращивали и производили, отправляли на фронт. Эти пять лет показались адом. Из-за войны не смогла получить полного образования, окончила только четыре класса».

Долгие годы Мария Ивановна проработала машинистом технологических насосов в Бугурусланском РНУ. Награждена медалями «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов», «Ветеран труда».

Мария Ивановна очень позитивный человек, всегда рада всем, кто приходит к ней в гости, угощает чаем с конфетами.

Н.А. Соловьёва, соцработник отделения №16 с. Кротовка.

10 сентября **Марии Александровне Ковылиной** исполнилось 85 лет. От всей души поздравляем её, желаем здоровья, счастья, мирного неба и всех благ.

Родилась она в селе Черновка. Когда началась война, ей было всего два года. В первые же дни отец ушёл на фронт. Осталась мама одна с малым



ребёнком на руках. Трудно, конечно, было. Но вот закончилось военное лихолетье, радость пришла в семью – отец вернулся с войны, стали жить обычной мирной жизнью, в семье родились ещё две дочери.

После школы Мария Александровна поступила в пединститут. На четвёртом курсе вышла замуж за военного. Едва она получила диплом, мужа направили служить в Ереван, где они прожили полтора года. Потом – 7 лет в Германии и 20 лет – на Украине, в Житомирской области. Когда там начались волнения, вернулись в Россию, в свою родную Черновку. Жили в родительском доме. Муж был уже на пенсии, а Мария Александровна работала в школе.

После смерти мужа она переехала в Отрадный, где тоже некоторое время работала учителем химии.

У Марии Александровны – дочь, внучка и правнук. Живут они в Калининграде. Прошедшей зимой она гостила у них. Повидаться с ними – самая большая радость для Марии Александровны.

Е.В. Темникова, соцработник отделения №7 г. Отрадный.

Моя подопечная **Александра Николаевна Язина** отметила своё 99-летие.

Родилась она в селе Ястребовка Свердловской (в те годы Ворошиловской) области. Семья была многодетной – у Александры Николаевны были двое младших братьев. Жили очень бедно, ей, как старшей, нужно было помогать родителям, поэтому, даже не окончив школу, пошла ра-



ботать в колхоз. Особенно трудно и страшно стало, когда началась война. В июле 1942 года их село было оккупировано фашистами. Они грабили и убивали, не зная жалости.

Много довелось пережить за эти трудные военные годы, поэтому так радовались все, когда закончилась проклятая война, жили надеждой на лучшее. Мечты Александры Николаевны сбылись: она удачно вышла замуж, переехала в Самару (тогда это был Куйбышев), устроилась на завод, где проработала 40 лет. Перед выходом на пенсию переехала в Отрадный. К сожалению, детей Бог не дал Александре Николаевне. После смерти мужа она живёт одна, и я во всём помогаю ей.

Дорогая Александра Николаевна, от души поздравляем Вас с днём рождения, желаем здоровья, здоровья и ещё раз здоровья.

Ирина Анистенкова, социальный работник г. Отрадный.

Н.Е. Карнилина, заведующая отделением №4 г. Отрадный.

Благодарю социального работника г. Отрадный **Елену Александровну Дятлову** за добросовестный труд и чуткое, душевное отношение, доброту и отзывчивость.

Елена Александровна откликается на все мои просьбы, всегда выполняет все заказы.

Такие люди делают нашу жизнь легче и светлее.

Огромное спасибо за сердечность, теплоту и заботу.

П.И. Требунских, г. Отрадный.

Учредитель:
Автономная некоммерческая организация «Центр социального обслуживания населения Восточного округа»

Редактор
Татьяна Пахомова.
E-mail: pahomova@csonvo.ru.

Наш адрес:
446431, г.о. Кинель,
ул. ж/д Советская, д. 69б.
Телефон: 8 (84663) 2-13-90.
E-mail: info@csonvo.ru.

Выходит 1 раз в месяц.
Бесплатно.
Тираж 4000 экз. Заказ № 2109.
Печать ООО «ОПТИМА-ПРИНТ»
443114, г. Самара, пр-кт Кирова, 387, ком. 3